



## HUSINECKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 172

Zdarma

Nějak mi před volbami chybí dobré zprávy. Něco, co by vyvážilo všechny ty zápory, které se staly a které se neustále řeší a propírají a vlečou. Snadno to totiž vyvolává dojem, že v pořádku není skoro nic, a to přece není pravda....

Jeden kamarád udělal, následující pokus: Uvařil varný sáček rýže a tu rozdělil do dvou sklenic. Postavil je kousek od sebe, ale tak, aby měly stejné množství tepla a světla. Směrem k jedné sklenici říkal slova milá a laskavá, směrem ke druhé naopak slova hrubá a nadávky. Po několika dnech se v záporně oslovované sklenici objevila plíseň. V té druhé ne. Nemusíte tomu věřit, ale odpovídá to povídce, ve které Robert Fulgum popisuje kácení stromů kdesi v Tichomoří: žádné sekery a pily. Domorodci stromu tak dlouho spílají, až uschne. Do třetice indiánská moudrost: Slova jsou jak vystřelené šípy. Nelze je vrátit. Mějme to na paměti a špatným slovům se vyhýbejme – i jako jejich původci, i jako posluchači. Všechno, co ze sebe vysíláme a co k sobě a hlavně do sebe pouštíme má na nás vliv. Je to kus našeho zdraví osobního i zdraví celé společnosti. A síla slova je obrovská.

Milan Zíka

Informace ze zasedání rady města Husinec konaného dne 26.9.2013

Rada projednala a vzala na vědomí:

- ▲ Žádost o spolupráci - JČ krajský úřad žádá město o spolupráci ve vytvoření „zásobníku“ projektů ke snížení znečištění ovzduší. Rada bude konzultovat možnost zařazení projektu „Propojení vytápění ZŠ s kotelnou sídliště“.
- ▲ ROP - starosta informoval o přijetí projektu „Komunikace ZTV Kněžnice“ a o jeho zařazení k vyhodnocení.
- ▲ Krizový plán okresu - pro sjednocení krizových plánů okresu uspořádá HZS Prachatice informační setkání s pracovníky obcí a SDH.
- ▲ Zřízení městské policie - rada pověřila starostu shromážděním ekonomických, technických a právních informací a materiálů pro jednání ZM k rozhodování o možnosti zřídit městskou policii.

- ⤴ Plot u hřiště ZŠ - pro zamezení přelétání míčů na sousední pozemek připraví Jihokov nabídku na výrobu sloupů na ochrannou síť. HUTES připraví cenu instalace sloupů a ochranných sítí.
- ⤴ Žádost o instalaci zábradlí - F. Melich požádal o instalaci zábradlí u chodníku k č.p. 222 – stejné jako u č.p. 248. Kovové zábradlí na levé straně chodníku zajistí HUTES.
- ⤴ Parkování u PMJH - na základě opakovaných stížností občanů na nebezpečné parkování autobusů u PMJH bude nájemce PMJH vyzván, aby personál PMJH zajistil po vystoupení návštěvníků okamžitý odjezd autobusu k zaparkování na autobusovém nádraží nebo u TJ Slavoj.

Petr Tesárek

## ROZHOVOR S NOVOU ŘEDITELKOU ZŠ A MŠ HUSINEC PANÍ Mgr. EVOU ZEMANOVOU

*Jak dlouho už na husinecké škole pracujete a co vás vůbec k učitelké profesi přivedlo?*

Do základní školy v Husinci jsem nastoupila v roce 1998 jako učitelka českého jazyka a dějepisu a k učitelké profesi mě přivedl zejména můj dlouholetý zájem o historii. Věděla jsem, že ji chci studovat. Zvolila jsem pedagogickou fakultu a už jsem o ničem jiném neuvažovala.

*Z jakého důvodu a s jakou ideou jste šla do konkurzu na místo ředitele?*

Konkurz jsem brala jako příležitost, rovněž jsem cítila velkou podporu kolegů. Začala jsem studovat fakultu Školského managementu na UK v Praze, abych byla trochu připravená na to, co mě ve vedoucí funkci čeká.

Ke konkurznímu zřízení jsem připravila Koncepti rozvoje naší ZŠ, MŠ. Do tohoto materiálu jsem zapracovala myšlenky, v jakém směru má naše škola prostor se rozvíjet. Za své první úspěchy považuji prohloubení spolupráce s obcí a nabídku zájmové činnosti společně s DDM Prachatice.

*Čím se husinecká škola liší od dalších škol v okolí; plánujete v tom nějaké změny?*

Předností naší školy je stabilní kvalifikovaný pedagogický sbor s dlouholetou praxí, nižší počet žáků ve třídách s větší možností individuálního přístupu, zaměření na rozvoj vědomostí, dovedností, návyků a postojů, chceme, aby děti chodily do školy rády. Na škole funguje Školní poradenské pracoviště, kde mohou rodiče i žáci využít služby speciálních pedagogů, etopeda (specialista zabývající se poruchami chování). Bylo by toho mnoho, o všem novém je možné se dozvědět na našich webových stránkách [www.zshusinec.cz](http://www.zshusinec.cz).

*Jaký problém v současné době husinecká škola řeší?*

Škola řeší každodenní agendu, jako každá jiná základní škola, potýkáme se s problémem financí zejména na obnovu učebnic, kdy se k výuce některých předmětů používají učebnice starší 15 let, bohužel finanční podpora k jejich obnově je nulová. Tyto problémy se snažíme řešit čerpáním dotací z fondů EU. Např. aktuálně s obcí pracujeme na získání financí na obnovu vybavení školních dílen a kuchyňky.

*Kam naše základní školství směřuje a kam by mělo směřovat?*

Dlouhodobé výzkumy ukázaly, že stav současného školství není ideální, chybí zejména celková koncepce. Vždyť jen za posledních šest let se v čele MŠMT vystřídal šest ministrů. Pokud tedy bude životnost ministra školství jeden rok, těžko se začne se smysluplnými změnami.

*Co chybí podle vás školám a co chybí naší společnosti? Pořád se totiž nemůžu zbavit dojmu, že škola je v příliš mnoha ohledech nucena nahrazovat výchovu v rodinách - třeba i nárůstem počtu společenskovědních předmětů.*

Základnímu školství chybí jednotnost, neustále se zvětšují rozdíly mezi školami i jednotlivými dětmi. Škola je - bohužel - v mnoha případech nucena nahrazovat výchovu v rodinách. Ve vzdělávacích programech základních škol se tak objevila nová témata, např. etická výchova, výchova ke zdravému životnímu stylu, sexuální výchova, ochrana člověka za mimořádných situací, finanční gramotnost, korupce, výchova k volbě povolání... - škola tak reaguje na potřeby současné společnosti.

Každopádně jsem přesvědčena, že škola nikdy nemůže ani nechce nahradit důležitou roli rodiny ve výchově dětí. Největší díl zodpovědnosti leží na rodičích.

Další rezervy vidím v kvalitě absolventů pedagogických fakult. Fakulty dle mého nereagují pružně na to, co budou opravdu budoucí začínající učitelé ve škole potřebovat. Mnohdy je kladen důraz na kvantitu poznatků a vědomostí, ale o tom, že existuje nějaké RVP, ŠVP, projektová činnost, jak pracovat s dětmi se speciálně vzdělávacími potřebami, s nadanými žáky,... to se většinou budoucí učitelé na fakultách nedozví.

*Můžete trochu víc objasnit obsah a cíl současné rekonstrukce?*

V současné době sledujeme nárůst počtu dětí ve věku docházky do MŠ. Není to jen otázka Husince a okolí, toto se týká populačního vývoje celé České republiky. Do husinecké MŠ chodí 50 dětí, což je více, než dovolují hygienické normy. Zatím pro školku platí výjimka, nicméně po jejím skončení bychom museli část dětí odmítnout. Řešením stávající situace se stala nová přístavba a přenechání části prostor základní školy.

Po dokončení stavebních prací již bude MŠ odpovídat současným hygienickým normám odpovídajících minimálně aktuální kapacitě. Informace o průběhu prací v mateřské škole budou postupně k dispozici na webu školy [www.zshusinec.cz](http://www.zshusinec.cz).

ptal se Milan Zíka

## INFORMACE K VOLBÁM DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY

Ve dnech 25.-26.října 2013 se uskuteční volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Volební místnost je otevřena v pátek 25. října od 14.00 do 22.00 hodin, v sobotu 26. října od 8.00 do 14.00 hodin. Zúčastnit se mohou voliči, státní občané České republiky, kteří alespoň ve druhý den voleb dosáhnou věku 18 let a mají trvalý pobyt v obci Husinec, Výrov a Horouty. Volební místnost se nachází ve dvoře Městského úřadu Husinec proti vchodu do knihovny. Přístup do volební místnosti bude umožněn pouze hlavním vchodem z náměstí.

Při volbách se každý volič prokáže platným průkazem totožnosti (občanský průkaz, cestovní pas). Nejpozději 3 dny před volbami občané obdrží hlasovací lístky v modré doručovací obálce. Pokud občan lístky neobdrží, případně ztratí nebo budou lístky poškozeny, dostane nové lístky ve volební místnosti.

Hlasovací lístky pro volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky jsou samostatné pro každou politickou stranu, hnutí nebo koalici. Volič v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků vloží do šedé obálky jeden hlasovací lístek strany, pro kterou se rozhodl hlasovat. Na hlasovacím lístku může zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů uvedených na téže hlasovacím lístku vyznačit, kterému kandidátovi dává přednost.

Při volbách je možno využít ze závažných důvodů, zejména zdravotních, hlasování do přenosné volební schránky. Tento požadavek můžete ohlásit předem na tel. 388 331 101 nebo přímo ve dnech voleb paní Grunské nebo na tel. 776 072 019.

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Uvádíme 70.,75.,80.výročí narození-od 80ti již každý rok.

Životní výročí v době od 15.10.2013 do 15.11.2013 oslaví:

16.10. Helena MAUNOVÁ, Husinec Husova 252

18.10. Karel LENC, Husinec Husova 28

27.10. Karel MAURIC, Husinec Husova 271

27.10. Marie TESAŘOVÁ, Husinec Husova 256

14.11. Marie SÝKOROVÁ, Husinec Jeronýmova 176

Oslavencům srdečně blahopřejeme!

### Noví občánci našeho města

Dne 10.10. proběhlo v obřadní místnosti MěÚ Husinec vítání nových občánců města do života. Přivítali jsme Davida Škopka, Selinu Weinberger, Pavla Mauna, Lucii Velkovou a Samuela Pice. Občánky přivítali děti z mateřské školy písničkami a básničkami.

Dne 07.11.2013 ve 14,30 hodin přivítáme v obřadní místnosti MěÚ Husinec další nové občánky - Elišku Leškovou, Valentýnu Cmuntovou, Stellu Halabrinovou a Šimona Růžičku.  
Iva Bernardová, matrikářka

### **Mateřské centrum Husinecké štěstí, o.s.**

#### V roce 2013-2014 MC nabízí:

**Klub Čtyřlístek**- pro děti od 2,5 do 6 let - výtvarný kroužek s využitím různých technik- nitkování, kuličkování, muchláz, zapouštění ... atd.. Zúčastnit se můžete pravidelně i občas podle Vašeho zájmu o tvoření. Je třeba se přihlásit vždy do soboty kvůli zajištění materiálu. Kroužek povede Bc. Milada Kokšteinová každé **pondělí** od 15,30 do 16,30 hod. Cena 50 Kč za lekci.

Kontakt: [milada.koksteinova@centrum.cz](mailto:milada.koksteinova@centrum.cz) , tel. 725077697

**Pískání s Martinou**-hra na flétnu pro děti od 4 do 6 let - každé **úterý** od 17 hodin.

**Kroužek Mysli anglicky** - pro děti od 4 do 6 let - pod vedením Jitky Matějkové každou středu od 15 do 15, 45. Kroužek je již obsazen.

**Kroužek TA-NY-NY** - pro děti od 2,5 do 6 let- děti budou společně objevovat tempo, dynamiku, melodii, náladu a rytmus při společném zpívání, tancování a vyprávění si pohádkových příběhů.

Kroužek povede Bc. Milada Kokšteinová každý **čtvrtek** od 15,30 do 16,30 hodin. Cena 50 Kč za lekci. Kontakt uveden výše.

V řešení je dále **výtvarný kroužek** pod vedením Veroniky Neumitkové, více bude uvedeno na plakátech.

**Výuka anglického jazyka pro děti i dospělé** bude probíhat v MC pod vedením Věrky Jakšové při dostatečném počtu přihlášených. Více informací : tel. 608331334 nebo [jaksova.vera@seznam.cz](mailto:jaksova.vera@seznam.cz).

Kontakty: [editahrbkova@seznam.cz](mailto:editahrbkova@seznam.cz) Mob.724 331 136

Za MC Edita Hrbková

Dne 15. října spouští Český červený kříž aplikaci První pomoc v mobilu. Aplikace je k dispozici v češtině pro telefony s OS Android a Apple iOS a je plně přizpůsobena českým podmínkám. Je jednoduchá, zdarma a uživatel s její pomocí může zachránit lidský život. Informace najdete na [www.cervenyriz.eu](http://www.cervenyriz.eu) a [info@cervenyriz.eu](mailto:info@cervenyriz.eu) .

**KOMINICKÉ SLUŽBY** – *kominík František Regál, Skály (tel. 605268121) nabízí služby občanům. Dne 16.11.2013 bude v Husinci. Zájemci mohou svůj požadavek nahlásit na městském úřadě do 15.11.2013.*

Povoleno Okresním úřadem, referátem kultury Prachatice dne 25.1.1999, registrační číslo MK ČR E 12485.

Šéfredaktor Mgr. Milan Zíka. Vychází v Husinci 1x za měsíc.

Vydalo Město Husinec, Prokopovo nám.1, IČO 250449 dne 16.10.2013 jako číslo 172.

Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři.